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V. évfolyam. Csongrad, 1895. Szeptember hó 22-én. 39-ik szám.

VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
■■—■------------ 1 -  -------------------------------------------------

i ■ \ Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem ada'nak vissza.

Előfizetési dij: Kiadóhivatal:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 fr Schvarez Sándor könyvkereskedése, hová az előfiza 

Hirdetéseket tési- és hirdetési dijak küldendők,
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

szám ára, 0 ler. ; Nyilttér petit sora 30 kr

Tartsunk
A meggondolatlanság, elhamar- 

kodás rendesen káros küvetkezmény- 
nyel jár. Százszor, nem egyszer mu­
tattunk már rá, hogy mennyi bajt, 
mily óriási károkat okozott magának, 
Csongrádvárosának könnyen hivő 
polgársága, hogy a fanatizmus révén 
félre hagyta magát vezetni, hogy szánt­
szándékkal nyakába ültette azokat, 
kik őt kiszipolyozzák, vagyonában, 
erkölcsében tönkreteszik.

Az a haszontalan, könnyelmű 
gazdálkodás, amit az uralmon levő 
zelenyáktábor elkövet, tátongó sebet 
ejt közérdekeinken mindenütt és mind­
untalan. Fáj látni, mert tudjuk, hogy 
ennek a mi becsületes, de könnyen 
raegtántoritható, polgárságunk az oka.

Nagyon, de nagyon megbünhö- 
dött érte s most, hogy sajnos téve­
dését belátta, mindent elkövet, hogy 
ámitóit, félrevezetőit megtorolja. Az 
a baja ennek a becsületes népnek, 
hogy csak akkor lát már tisztán, mi­
dőn beteljesedtek rajta e közmondás 
szavai : „maga kárán tanul a magyar.“

Úgy áll ma a közérdek fája, mint 
a hernyóktól megtámadott csemete, 
melynek leveleit, bimbóit lerágja a 
gonosz féreg, letarolva, csupaszon.

A „CSONGRÁDI LAP” PÁPÁJA

Minden levél, melyet a ronda állat 
a zelenyákoktábora - megfosztott a 
léttől, egy-egy érdeke a közbirtokos­
ságnak, melynek nincs többé feltá­
madás, vége az enyészet, a halál. i

Nem kell nagyon messze men- 
nünk, elég csak a járandóságok — 
kilenczes, kisrét, nagyrét — örökös 
felosztása körül legújabban elköve- j 
tett, a birtokosság vagyoni érdekébe 
ütköző cselekedetüket felhozni, hogy j 

I rámutassunk azon okok egyikére, j 
mely miatt a népnek őket megutál­
nia, tőlük elfordulnia kellett.

Minden ténye odairányul az ural­
kodó zagyvaléktábornak, hogy a népet 
a sajat vagyona feletti rendelkezésé­
től megfossza s ma már oda jutot­
tunk, hogy a sajat földünkben sem 
szántanunk, sem vetnünk nem szabad.

Egy egész évi termésünktől meg 
vagyunk fosztva. Nemcsak hogy bú­
zát nem vethetünk kilenczes és kis - 
rétünkben, hanem még ki vagyunk 
téve annak, hogy a mérnöki munka 
megkésése, vagy a bekövetkezhető 
esős tavasz miatt, tavaszit sem ter­
melhetünk s igy egész évi jövedel­
münktől elesünk.

És kinek köszönhetjük mindezt ? 
nem másnak, mint elsősorban az atyai

gondoskodásu kilen ■'■"'''-bizottságnak,
a birtokosság érdekei hátramozditó- 
inak, másodsorban a zelenyáktaborá- 
nak, melyből ez a működésében 
hires kilenczes-bizottság alkottatott.

Innen onnan két éve már, mióta 
a felosztási munkálatok folynak s az 
összes siker, a mit ez idő alatt elér­
tek az. hogy Hegyi Antalnak 24 ház­
rész kilenczest, kisrétet, nagyrétet és 
bukrost adományoztak.

Gratulálunk! Szivünkből kívá­
nunk szerencsét a további szerep- 

1 léshez!
A mint azt Hegyi Antal lapjában 

hirdeti, az előirányzott 17,206 54 frt. 
összeg a felosztási munkálatokra ke­
vés lesz s újabb megterheltetéssel 
akarja keresztül vinni azt, ami lehe­
tetlen, hogy járandóságaink felosztása 
a tavaszon történjék meg. A szentelt 

1 sorokban ő maga elismeri, hogy a 
j tavaszi felosztás nagyon bizonytalan, 

sok ingatlannál a törvényszék a tu- 
ladonjogot sem döntötte még el, a 
sorshúzás sincs még megejtve s a 
felosztási munkálatokat végző mér­
nök kijelentette, hogy azon esetben 
is, ha a véglegesen megállapított 
névsor a kezében volna, csak bárom 
hónap múlva tudná a felosztást a ter-

Aeszony szeretnék; lenni !
Monológ.

Irta : Thewrewk István.
Vége.

A mióta a huszárok a megye székvá­
rosába lettek áthelyezve, a tisztek gyakran 
lovagoltak ki hozzánk, s ilyenkor vigadtunk, 
tánczoltunk . . . ah, csak huázárokkal lehet 
igazán mulatni!

Ott álltunk a kertben, Gyula megra­
gadta a kezemet és a szemembe néz :

— No ne süsse le olyan hamar ! Ilát
fél tőlem V j

— Eh hagyjon ! Nem szeretek magára
nézni.

— Szép Erzsikéin, nem gondoltam, 
hogy az a piczi szája olyasmit is tudjon csi­
cseregni, a mi egy kissé — nem igaz?! . .

— Oh, csak képzelődjék, ha önnek 
úgy tetszik. Vagy azt hiszi talán, ho^y min­
den nőnek maga után kell bolondulnia ? ! . .

— Erzsiké ! Nekem két nagyon jó ; 
szemem van. S ez a két szem azt látja, 
hogy maga szeret engem. S most ez a két 
szem katonás komolysággal kérdi s nagyon 
szépen káli a felele’et: „Akar-e maga Ná- j 
dasy Gyula századosnak a felesege lenni í !

Miért is nincs úgy az életben, mint a 
színpadon, hogy sülyesztő segélyével eltűn­
hessünk, mikor mások azt hiszik . no most 
mindjárt kalitkánkba fogtunk, édes kis ma­
daram ! . . •

Nem sülyedtem el. Úgy éreztem, hogy 
egész testemben) remegni kezdek, de aztán 
hirtelen előlkerekedett az én édes daczos 
természetem ... és egyszer bátran . . igen, 
bátran a szeme köze néztem:

— Téved, Nádasy ur ; Ön csak főhad­
nagy, nem százados !

_ Igaz. De legközelebb előléptetnek.
s akkor nősülni szeretnék. Családi fészket 
szeretnék alapítani azzal, a kit imádok.

— Megteheti.
— Hát szeret ?
— Kicsoda ?
— Ki más, mint — maga ? ! . . .
Nem bírtam szólni. Néhány pevezig 

némán álltunk. Aztán lehajolt hozzám (csak­
nem egy fejjel — s a legszebb huszárfejjel! 
— magasabb nálam) és olyan behízelgő, da­
los hangon súgta:

— Csókoljon meg !
Ne haragudjanak hölgyeim, ha azt 

mondom, hogy talán egy sincs önök között 
(no, no, a nagymamákat kivéve !) a ki ellen 
bírt volna állam ennek az édes felhívásnak. 
S önök uraim ? Bölcs emberös.neretükkel 
bizonyosra veszik, hogy megcsókoltam.

Pedig csak — akartam.
De éppen ekkor lekiáltott a mama a 

veremiáról ;
— Erzsi, hol vagy ? Ozsonnázunlc . .. 

s a csók abban maradt.
Szeretem Gyulát, s a mindenség legda- 

liásabb huszárja szeret engem. Bevallotta, 
hogy már sok nőnek udvarolt életében

„hiszen istenein (s milyen aranyosan mon­
dotta ezt!) nem vagyok fából!“ — de való­
ban szerelmes csak most. Nem mondja, hogy 
főbe lövi magát, ha nem megyek hozzá nőül, 
de érzi, hogy boldogtalan lesz teljes életében. 
Nagy hozományom vall, igaz, de hát s 
e/.t is ő mondta, — ne szeressük a legszebb 
gyöngyöt azért, mert arany a foglalatja ? !
. . . De a papa! Ah, ha tudnák, mi yen az 
én apá.i) ! Ö — úgy sejtem — csak gazdag 
földbirtokoshoz szeretne adni, s a legtávo­
labbról se Gyulához, a kinek még kauezióra 
valója sincs. És milyen furfangosan tudta 
ki tőlem a papa, hogy szerelmes vagyok.

Egy este egyedül ültünk a verandán,
különös gyöngédséggel simogatta hajamat.

_ Ugy-e szereted apádat ?
— Papa, hogy is kérdezhet ilyet ? !
Megcsókolt.
— Mondd, Erzsikéin, ha fiúnak szület­

tél volna, mi szeretnél lenni P
— Csak huszár 1
__ Hm ! S talán mindjárt huszárfőhad­

nagy szőke bajuszszal V
Éreztem, hogy szinte lángot vet az

arczom.
— Atyám !
— No, no, csak nem látod magadat 

képzeletben magad előtt, mint huszárfőhad­
nagyot, s ezért pirulsz ? ! , T .lán bizony 
monoklival tekintesz magadra s ez a tekin­
tet éget olyan nagyon!

— Édes atyám ne kínozzon !
— Én kínoználak ? ! . Beh különösen
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a mészetben foganatosítani. Maga 
a felosztás is eltart 2 hónapig' s 
ma már inkább október, mint szép- 
temberberben vagyunk.

Ne csodálkozzék tehát a t. kilen- 
czesbizottság, ha annak a határozat­
nak indító okát, melylyel a szántást 
és vetést az összes járandóságokon 
eltiltotta, máskép, mint a nép érde­
keinek megcsorbítását, sem mi, sem 
a birtokosság többsége, melynek ér­
dekei ellen tesznek, kimagyarázni 
nem tudjuk.

Határozott rósz akarat a nép 
iránt, szánt-szándékos megkárosítása i 
a közérdeknek az, ami a kilen ■ 
czesbizottságot eljárásában vezérli.

A halnak leginkább a fején venni 
észre leginkább, hogy büdös. Nem is j 
tartjuk nagy dolognak, hanem inkább | 
természetesnek, hogy az a bízott- j 
ság, melynek feje Hegyi Antal, egy : 
cseppet sem veszi szivére a nép ér­
dekeit, hanem annak megrontására 
törekszik.

Ezt tétlenül nezni tovább nem 
lehet. Nincs arra kényszerítve Csong- 
rád város közbirtokossága, hogy a 
kilenczesbizottságot — azt a mérges 
kígyót — melynek harapását mind. 
untakul érzi, továbbra is ápolja, él­
tesse kebelén.

Ki a csecset a szájából, ágy is 
időtlen volt már az születésekor, hogy 
veszszen el, hadd pusztuljon el, úgy 
a mint az azt kiérdemelte.

Sorakozzunk együvé polgártár­
sak ! jelenjünk meg mennél számo­
sabban a mai napon d e. 9 órakor 
a szabadelvüpárt alakuló ülésére. 
Mentsük meg a mit még meg lehet 
menteni, Írjuk alá mennél számosab­
ban azt a kérvényt, melyet a hírne­
ves bizottság eltörlése iránt a tör- I 
vényszékhez fogunk intézni.

\ igyük ki azt, hogy minden in- • 
gáti amink ne heverjen parlagon, ha

, mást nem is, kilenczesünket még ez 
évben őszi szántás alá használhassuk. 

Ne hagyjuk a jogunkat, jussunk 
I van nekünk a saját vagyonúnkhoz, 

rendelkezzünk felette önmagunk ! !
Ide hozzánk, tartsunk együvé !

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. V a d n a y A n d o r 

dr, vármegyénk közszeretetben álló jeles 
főispánja, nejével, e hó 26 án, csütörtökön 
a déli vonattal fog városunkba érkezni, in­
nen azonnal folytatják útjukat Szentesre, a 
hol — mint értesülünk — kiváló ünnepélyes­
séggel fogadják őket. A csongrádi intslli- 
gentia körében is megindult a mozgalom, 
hogy városunk tisztelete és hódolata jeléül 
az átutazó uj házaspárt méltóképen üdvö­
zölje.

_— Közgyűlés. Csongrád község kép­
viselőtestülete 1895. évi szeptember hó 
60-án d. e. 9 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek tárgyai : 1. A megüre­
sedett adószedői állás választás utján! be­
töltése. 2. Borbás Sándor lemondása folytán 
megüresedett pénztári ellenén állás válasz­
tás utjáni betöltése.

— Szüreti határidő. A községi kép­
viselőtestület 226/895. számú határozatával 
a szigetelési határidőt okt. 1 éré állapította 
meg, oly kép, hogy feljogosította az elöl­
járóságot, hogy az előre nem látható rend­
kívüli körülmények esetén a jelentkezőknek 
a jelzett határidő előtt is adhat engedélyt.

— Tanügy. Már egy hét óta folynak 
az elemi iskolai beiratkozások s a növen­
dékek igen kevés számmal jelentkeztek ; 
daczára, hogy a tanév kezdete publikálva 
és dobolva volt. Es ez minden esztendőben 
igy van ; jó, ha október vége felé megkez­
dődhetnek a rendes tanítások. Mert mig a 
létszám nincs ki, ugy-zólván semmit se 
tehet a tanító s akik ezt a semmitevést 
hallják, úgy tartják, hogy minek még isko­
lába járj, úgysem tanítanak.

— Halálozás. A kővetkező gyász- 
jelentést vettük : Fajdalomtól megtört szív ! 
vei tudatjuk leányunk, Györgyike nevében 
is. hogy szeretett fiunk, a jó testvér. Vali j 
And or ka. főgyinnasiumi I. oszt. tanuló, 10 
éves korában, 1895. évi szeptember hó 
15-én d. u. 5 órakor elhunyt. Temetése f. ! 
hó 17 én délután 8 órakor lesz. A drága

két beszélsz ! Nem értesz tréfát V ! . . .
Aztán megint nem szólt egy ideig.
— Es így, hogy lány vagy, mond : mi 

a vágyad ?
J adja isten, hogy, hogy nem, kirepült 

a számolj ;
— Asszony szeretnék lenni!
A papa erősen megfogta két kezemet, 

rám szögezte tekintetét, s olyan komolyan, a 
mily komoly még soha se volt velem szem­
ben, kemény hangon kérdezte :

Es kinek a felesége, ha szabad kér­
deznem V

Keblére borultam s zokogva vála­
szoltam :

— A Nidasy Gyuláé !
No is zen. csak látták volna a papát ] 
— Micsoda komédia ez?! i . j |,,y 

elcsavarták volna a fejedet ?! , . , Ezért 
láttam vendégszeretettel a huszártiszteket, 
hogy már must elraboljanak tőlem ? ! , . 
Ezért fáradtam, dolgoztam évtizedeken át, 
ezért gyűjtöttem gyermekeimnek vagyont’ 
hogy mar most egy jötlment monukhs hu- 
szál főhadnagy .

— Apám ! Ne sértegesse a hadsereget !
Micsoda ? Még feleselsz ? °Kit

sértegetek ? Kit hántol,-? Hát nem " énm-n, 
»karmiK bántani?! Nem tőlem akarjálvo 
elrabolni legdrágább kincsemet ? !

— tint ellenkezőleg, édes atyám ! A 
leg.latrabb tei fikarok akarják e kiessel meg- 
ve'leni az élet viharai ellen ... °

~ Az elet viharai ! ! ! Nagyszerű !

Mindig mondottam Lóri kisasszonynak, j 
1 bogy ne olvastasson veled legényeket. Tu 

dód is te, hogy mi az az „élet viharai“ ? 
Bizonyos, hogy ebben a perezbeu az élet 
viharának engem tekintesz, s látom szemed­
ből, hogy nagyon szeretnéd, ha e vihar ellen

I egy szőke’bajuszu huszárt ő hadnagy öcs ka meg­
védelmezne. De ebből semmi sem lesz. Ér­
ted-? Holnap felküldlek Budapestre a nagy­
nénidhez, a vén kisasszonyhoz. 0 majd 

j megvedd mez téged az olyan viharok elfúl- - 
a melyek huszáruniformist viselnek. 8 ott 
maradsz jövő hónapig, addig, uiig a huszá. * 1 
voltat ismét vissza nem rendelik czrcdükhüz- 
Az én házamban nem fogsz azzal az óletvi. 
bárok elleni önfeláldozó védővel találkozhatni, ! 
*S lesz rá gondom, hogy másutt se. Külön­
ben egy tizenhét éves tacskó ne ábrandoz 
zék házasságról. Tanulj inkább főzni . . .

Így főzött le engemet a papa, magain 
pedig tényleg főzni tanulok most itt Buda­
pesten a nagynénimnél. De csalódnak, ha 
azt hiszik, hegy a huszárfőhadnagyot elfelej 
tettem. Az övó leszek vagy senkié, üli, tanú 
csoljanak hölgyeim és uraim, mint cseleked­
jem ?! ... M-rt, ha a papa ellenére csele­
kednék ; könnyen megesik, hogy kitagad, s 
akkor ugyan lenne huszárfőhadnagy, de nem 
lenne kftuczió. A papát pedig hogyan bírhat­
nám rá! Az c-gre tanácsoljanak! Kii-

! lönben, ha valami forduat állana be ná 1 un, 
majd tudatom önökkel. Oh, kétségbeejtő 
helyzet! Asszony szeretnék lenni! Asszonv ! 
Magamat ajánlom ....

halott földi maradványait a halottas házból 
(I. kör Wesselényi-utcza 42. szám) a zentai 
sirkertben fogjuk örök nyugalomra elhe­
lyezni. Az engesztelő szent mise áldozat f. 
hó 17 én d. e. fél 10 órakor a szent Teré­
zia templomban fog a mindenhatónak bemu- 
tattatni. Szabadkán, 1895. évi szeptember 
16. Dr. Vali Géza és neje Fábián Mariska.

Figyelmeztetjük lapunk olvasó- 
közönségét, hogy október 1 töl a helyi vo­
nat menetrendje is változni fog.

— A községi vipilisek névjegyzéke. 
( sougrád község legtöbb adót fizető képvi­
selőinek 1896. évre szóló névjegyzéke okt. 
1 ig közszemlére vau kitéve. A névjegyzék­
ben a következők vannak benn Rendes 
tagok: 1. Csongrádvárosi takarékpénztár. 
2. Szarka Mihály. 3. Faragó Antal. 4. Baghy 
Imre. 5 Ozv. id. Faragó Antal. 6. Baghy 
Zsigmond. 7. Hegyi Antal. 8. Krpalek La­
jos. 9 Károlyi Sándor gr 10. Herke Ferencz 
11. Eszes Mátyás. 12. Deák Imre. 13. For­
gó G. Pál, 14. Újhelyi Nándor. 15. Ifj. 
Tekulics János. 16. Szvoboda Ferencz. 17. 
Réti Ferencz. 18. Dr. Bojniczer Antal. 19. 
Rosenberg Ede. 20. Heinrich György. Pót­
tagok •• Szabó Sándor, Kókai István. Fekete 
Lajos és Bartók István. A legmagasabb 
adóalap 2118 fa 80 kr., a legkisebb 289 
frt 80 kr.

— Anyakönvvvezetői hivatal. A
nyilvántartói hivatalból átalakított anya- 
könyvvezetői hivatal helysége befejezés felé 
közéig. Az trezai bejáró a Futó-tele ház 
melletti kertből történik, hol a kertkerités 
díszítésére is kellene tekinteni. Anyakönyv­
vezetői hivatalunk tehát már lenne, de még 
nincs rendes anyakönyvvezetőnk. Hogy ná­
lunk kik lépnek először polgári házasságra, 
mai napig még titok.

— Tűz. F. hó 16 án Dragon János 
\ . tizedben levő háza lett a lángok marta­
léka. Mire a tűzoltók kivonultak, a tető ege 
szén lángokban állott. Viz. persze nem volt. 
Csak nagy sokára bírtak egy lujtvizet ke­
ríteni. Az önkéntes tűzoltó urak közül a 
tisztek ugyan megjelentet, de tagok hiá­
ny 4mn nem igen volt kinek parancsolgatni.
A csendőrség és rendőrségnek ajánljuk, hogy 
tüzeset alkalmával összegyűlt néző publi­
kumot karhatalommal is kényszerítsék a 
fe ebaráti _ kötelesség teljesítésére.

™~ Általános szemvizsgálat. Csöng- 
rádvármegye közig, bizottsága az általános 
szemvizsgálatot elrendelte s annak fogatta 
tositusára október havát tűzte ki. A vizsgá­
latra mindenki egyénenként log felhivatni.

Harangozó választás. Szőke Já­
nos lemondása folytán üresedésben levő 
harangozó! állásra a választást, a l<egyúr 
megbízottja, a községi kiküldöttek és a 
plébánosból alakított bizottság a -kerületi 
esperes elnöklete alatt f, hó 23-án fogja 
megejteni. A harangozni állás évi jövedelme 
1000-1200 fara tehető.

Kofa miser iák. Nem első, de 
mint joggal tanunk tőle, nem is utolsó 
felszólításunk lesz ez a kofa assonyságok 
eljárása ellen. Általános a panasz, hogy a 
rendes árban a fogyasztó közönség sem­
mihez sem . juthat hozzá, mert a kofák 
üs-szekapkodna . mindent s jól felemelt árak 
mellett adjak azt tovább a lakosságnak, 
sót van rá eset nem egy, hogy a vevő ke­
zéből is kiveszik a megalkudott árut. any- 
nyira ragadja őket a kofa természet. Igen 
szépen felkérjük azért az annak meggátlá- 
sára jogosított forrumokat, a főszolgabírói 
hivatalt, elöljáróságot, rendőrséget, hogy 
ennek a szabályrendeletbe ütköző komisz 
állapotnak vessen véget, ami sok, az talán 
mégis s.'k. Teljes lehetettért, hogy a me­
gyében, de talán még az országban is egy 
másik község, hol a kofák oly szabadon 
garazd alkod hatnának, — tisztelet a kivé­
teleknek - mint nálunk. Máshol az a 
szokás s itt úgy szid a szabályrendelet, 
bog} 9 óra elő t a kofáknak venni semmit 
nem szabad s ha ellene vétenek, szigorúan 
büntetik érte őket s a vett jószágot vagy 
élelmiszert elkobozzak. Nálunk csak neziNi 
lender, s ha megkérik még haza is segítik 
vinni, tehát nem el , hanem hazakobozzák 
Iiekd, Igazán miserable, ázsiai állmot' 
Beküldőiért ;)
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— Be kell rukkolni ! Az ujonezok 
számára már megérkeztek a behívó jegyek 
s alig egy hét múltán, október l én bekell 
rukkolni. Az ellenőrzési szemle szintén 
október első felében lesz.

_ Itt az ŐSZ. „Szál! a madár, hull
a levél, itt az ősz.“ A nyári melegben 
nyugalomba helyezett őszi kabátok is­
mét használatba jönnek, inert esipó's, őszi 
szellő lengedez. Lehullott a szőlőnek elsár­
gult levele s kezdődik a szüret. A nappalok 
rövidülnek, az éjjelek hosszabakká lesznek. 
Az előbbinek örülnek a könnyű vérii fiata­
lok, az utóbbiért bosszankodnak az öregek, A 
természet haldoklása, az ősz, különösen a 
Nimródokra hoz vig napokat. A határban 
durran a puska s a vad vérben hörög. Föl­
hangzik a dal : „Erre, erre, itt a medve.“

— Osztály-sorsjátékok. Az 1896 ik 
ezredéves kiállítás al - almára a magas kor­
mány a képviselőház előzetes határozata 
folytán osztélysorejátékok rendezésére adott 
engedélyt, melyek elsője a folyó év októ- 1 
bér 16-ától 19 éig egy királyi közjegyző és j 
tanuk jelenlétében Budapesten nyilvánosan 
megejtendő húzásával veszi kezdetét. Az 
osztály sorsjáték nálunk még újdonság, de 
a külföldön már évszázadok óta dívik s 
mindenütt szépen vált be. Tény. hogy a 
sorsjátéknak ez a neme bir a közönség! e 
legnagyobb elónynyel. mert mindenki köny- 
nyen számíthatja ki nyerési esélyeit s oly 
mérvben vehet benne részt, a amennyire 
viszonyai megengedih. — Az osztály sors­
játék vállalat az állam felügyelete alatt áll, 
a sorsjegzék csakis a hivatalos névérték­
ben adatnak el s csupán eredeti s rsjegyek 
léteznek, melyek mindegyikén a magyar 
czimer, az osztálysorsjáték igazgatóság alá­
írása és a gyűjtődé cziine áll, mely a sors­
jegyet eladta. — A sorjegyek már forga­
lomban vannak és lleintze Károly ve­
zérügynök által (Budapest, Szervita tér 3,) 
adatnak el.

OBOWGEAE1 X_,A_F

VASÚTI MENETREND.
hudapest■—/' elegy háza -csongrádi vonal I

Budapest—('song-vád.
Budapestről indul H óra 30 perez reggel.

Félegyhhzára
n

érk.

2 „ 55 „ d. után.
.» íj i)

1-5 óra 11 perez d. ut. 
» a 4 „ 47 „ d. „
a n 7 ,, 57 „ d. „

Félegyházhról indul 12 óra 25 perezd. után. 
t >1 II *7 II Bt „ d. „

Csov(Jvadra érkezik 1 óra 25 perez d. után.
íj 11 ö „ 10 „ d. „

Csőn g rád—Budapest.
Csov jvadról indul 9 óra 20 perez d. előtt.

it » 2 „ 10 „ d. után.
Félegyházára érk. 10 óva 21 perez d. előtt.

ti it 3 „ 46 „ d. után,
Féleggházáról indul 11 óra 06 perez d. előtt.

» II 4 „ 13 „ d. után.
Budapestre érkezik 1 óva 25 perez d. után. 

„ „ 8 óra 25 „ este.

literes üveg

Felelős szerkesztő : Éder Tános. 

Kiadólaptulajdonos : ScKvarcz Sán.d.or

SZEPITOSZER KÜLÖNLEGESSÉGEK
ZF^XS CTXtEtR, HŐBBET

a vegyészet tudora a szépítő 
szer készítő vegyészeti labo­

ratóriumból.

BECS, I. Habsburgergasse 
4. 2-ik emelet,

SZÖRVESZTÖ-SZER
az arcz-szőr, a 

kézen s a karokon stb. előforduló szőr 
teljes kiirtására.

39 Szám

a kellemetlen helyen levő szőrnek ak­
ként; kipusztitása, hogy az soha több* 
utána ne nőjön ; eddig csuk óhaj volt, mié 
vei ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, annél inkább mértén a siker érdeké­
ben teljes garancziát nyújtok a kötelezem 
magamat, ha a szőr a kívánt eredménnyel 
nein járna, a teljes összeg visszaadásáar.

A különlenessegek árai:

tizörvcsztö-szer (Epi lato ive) 1 kis 
üveg 5 frt. 1 nagy üveg lü frt,

Szeplő kenöcs 1 tégely 2 frt. (Bérmen­
tes küldéssel 20 krral több.

Ózon vízben felfogva 1 üveg l'/z li­
ter 1 frt. 25 kr.

Szökitö-viz Blondeur */2
3 frt,

„Fö“ ha.jfestö-szev, 1 doboz, fest 
szőkétől feketéig 1 frt. 3 frt. és 5 frt.

Vond ve Email köznapi pander 3 szin 
változatban 1 karton pirositóval 3 frt. Kar­
ton pirosító nélkül 2 fit.

S <‘v vörös orv ellen 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati quazz homok a mite- 

szer eltávolítására 1 frt. 1 50
Az Ozon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek
ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó b i zo n y i tv á n y o k betekinthe­
tek, ugyancsak a világ minden részéről ér­
kezett k ö s z o n ő i r a t o k ezrei. Teljes 
megbízható 'szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponként (1. e. 10-12-ig, délután 2-4 óráig, 

I Vidékre levél utján.
Raktár Budapesten : Török Józzef 

gyógyszertárában Király-uteza. Fdy 
Kiss J. gyógyszerésznél a „Nagy Kris­
tóf“-hoz.
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I. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. október 16 —19-ig- “W
, ÜAAAA Unyeremény a

az 1896. ezredéves killitás alkalmából.
Kibocsátás 100000 sorsjegy

K' lUllil • »
80000 31,499 nye remény nyel és egy

H. osztályú nyeremények.
Húzás 1895. december 6 —14. >

1
1
1
1
1
1
2
8

10
13

100
860

9000

j utal o ra (1 i j j al.„ 60000 — 60000
” 40000 40000 a nyeremények minden levonás nélkül
„ 30000 — 30000 fizettetnek ki. A húzások állnmfelügyelet
„ 20000 20000 éa kir. közjegyző ellenőrzése mellett tör*
„ 15000 = 15000 télinek.
„ 10000 = 10000
„ 8000 16000
„ 4000 = 32000
„ 2000 20000
„ 1000 13000
„ 400 40000
„ 200 — 172000
„ 80 720000

N CT3 
G3

:0

Legnagyobb nyeremény
a legkedvezőbb esetben c zr o

LU =

korona.
- Az I. osztály húzása után vásárolt sors- 

10000 nyeremény összesen 1268000 jegyekért az I. osztály dija után fizetendő.
-Zi-z X. osztá-lyu sorBjegryelz árai : -A- teljes (mindk

1 jutalom 600000 600000
-•) 1 400000 400000
f) 1 200000 — 200000

) 1 100000= 100000
I) 1 50000 50000
fe) 2 á 20000 40000
■*) 2 V 15000 30000
§ ) 4 10000 40000
1) io 8000 80000

) 27 n 6000 162000
100 n 2000 = 200000
200 y 1000 = 200000

1150 „ 200 = 230000 !
20000 t) 100 = 2000000 j
21499 nyerem. és jutalom 4332000

tályra ón énycs) sorsjegyeik: stra-i :

71 1/10
40. 4.—

Vgo
2.-

sorsjegy
korona.

7i
80.

V10

8.-
Va20 tejes sorsjegy

korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók
Budapest, 1895. augusztus hóban.

Andrassy-ut 5. szám.
Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendök.

ürgönyczim : XvXagr37ar-I_ictté Budapest^

Első államilag (S) engedélyezett

Magyar Osztály sor sj áték
Az ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,000 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben.

e ír v millió koron a
Első hús M89S. oki. 8M—Ifß-ifß fípesten.

E szerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

40.— 20.
eredeti sorsjegyed az l-se osztály részére 

eredeti teljes sorsjegyek, melyei mind a felhúzásban érnényesefi 80/i

7*

7*
40.

7« _ 7,o 7*o
8.— 4.— 2.— korona

7r>
16.-

1/ 1//10 /20
8.— 4.— korona.

1 eljps sói ajegyek, a melyek az első osztályban nyereménynyel kihúzatnak, egyszersmind a nyereménynyel az előlegesen 
megjelölésével kéretnek^05*0 'etet hzettetlk v,88za ~ Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a cWn igen pontos

HE1NTZE KÁROLY fő-elárusitó Budapest,
Szervita ter 3.

:,n°- T ■■ MAllYAlt-LOTTO Rmla„cst. - Vidéki megrendelők perlő
lejt lill.it, ajánlott leveleken .10 fillért, továbbá iiiimleii egyes nyeremenyjegyzékírt 20 fillért »ziveakeiijenek külön mellékelni.

Lottógyüjtödck, viszontclárusitok és ügynökök mindenhol felálliliatnak.

Csongrád, 1895. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


